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Slavnostní projev starosty k otevření Mateřské školy

Změny na stavebním úřadu

Známí i zapomenutí stavitelé a architekti místních domů
(Josef Jihlavec) 

První náznaky jara (Foto: Archiv TMB)



Slovo starosty 

Slavnostní projev
k otevření mateřské školy v Tyršově ulici 26. 1. 2026
Vážené dámy, vážení pánové, milí hosté,
moc vás vítám na  slavnostním otevře-
ní druhé etapy výstavby naší mateřské 
školy. Projektu, který má za sebou cestu 
dlouhou, místy klikatou, ale naštěstí se 
šťastným koncem.
Tenhle příběh se začal psát už v  roce 
2018. Tehdy architekt pan Zídka před-
ložil městu několik variant, jak navýšit 

kapacitu školky. Poměrně rychle bylo jasno v jedné věci – původní 
budova ze začátku 70. let, oblečená do  hliníkového plechu, už si 
nový kabát nezasloužila.
Zastupitelstvo proto schválilo řešení, které počítalo se dvěma no-
vými dvoupodlažními objekty – dřevostavbami, každý pro 96 dětí, 
na místě původní stavby. 
Ještě téhož roku se rozběhly projekční práce – vznikla dokumenta-
ce k demolici, ke stavebnímu povolení i k samotné realizaci. Zkrát-
ka – z nápadu se stal konkrétní projekt.
V  roce 2021 začala výstavba první etapy, kterou realizovala firma 
MATEX. Bohužel do průběhu tehdy zasáhla tragická událost – firma 
přišla o svého jediného jednatele. Následovalo velmi složité obdo-
bí plné jednání a hledání řešení. Díky velkému úsilí všech zúčastně-
ných – a také díky jednotnému postoji zastupitelů – se ale podařilo 
situaci zvládnout.
Na začátku roku 2022 se práce znovu rozběhly a v srpnu téhož roku 
proběhla kolaudace i slavnostní otevření první etapy.
Rok 2023 ale přinesl další zkoušku v  podobě úniku vody do  kon-
strukce podlah. Ano, i nové stavby si občas postaví hlavu. Proběhla 
nutná sanace a zároveň padlo zásadní rozhodnutí: pustit se do dru-
hé etapy a požádat o dotaci z Integrovaného regionálního operač-
ního programu.
Projekt zahrnoval demolici zbytku staré školky, výstavbu druhého – 
zrcadlově shodného – objektu, spojovací krček, nové komunikace 
i parkoviště. Ministerstvo pro místní rozvoj ČR nám schválilo dotaci 
ve výši 50,6 milionu korun, za což patří opravdu velké poděkování.
V  roce 2024 proběhlo výběrové řízení a  v  červnu byla uzavřena 
smlouva s  dodavatelem, firmou ELEKTRO MOSEV. Ke  konci roku 
2025 byla stavba dokončena a předána městu, v  lednu 2026 pro-
běhla kolaudace – a dnes tu společně stojíme u slavnostního ote-
vření. Což je ta nejhezčí část celého procesu.
Na závěr mi dovolte poděkovat všem, kteří se na projektu podíleli:
projektantům – manželům Zítkovým a  panu Miličkovi, dodavate-
lům v čele se zástupcem firmy ELEKTRO MOSEV panem Dvořákem, 
pracovníkům města v čele s „investičákem“ panem Noskem, tech-
nickému dozoru panu Novotné-
mu, paní ředitelce mateřské ško-
ly paní Bečkové, panu školníkovi 
a  celému kolektivu zaměstnan-
ců, kteří zvládli stěhování i  pří-
pravu prostor, firmě ROKeu, resp. 
panu Krejčímu za úspěšné zpra-
cování žádosti, paní Morávkové 
z  KHS, která nás přesvědčila, že 
nové zařízení je opravdu nutné, 
a  všem ostatním, kteří projektu 
fandili a věřili, že má smysl.
Přeji si především jediné: aby 
tahle mateřská škola dlouhá léta 
dobře sloužila dětem, pedago-
gům i  rodičům, byla místem ra-
dosti, bezpečí a prvních velkých 
kroků do  života – i  když zatím 
jen v malých botách.

Slavnostní přestřižení pásky

Hosté akce 

Jedna ze tříd 

Poděkování bylo možná trochu delší, ale myslím, že odpovídá vý-
znamu celého areálu. Jde totiž s převahou o největší a nejvíce pod-
pořený projekt, který se v našem městě dosud uskutečnil.

I. etapa 36,4 mil. Kč  

II. etapa 66,4 mil. Kč z toho dotace 50,6 mil. Kč

celkem 102,8 mil. Kč  

Děkuji vám za pozornost.
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Městský úřad Třebechovice pod Orebem

Změny na stavebním úřadu:
Co nás čeká v příštích měsících?
Vážení spoluobčané,
mnozí z  vás už zaznamenali, že 
stavební odbor našeho měst-
ského úřadu prochází v posled-
ních měsících složitým obdo-
bím. Od  loňského podzimu se 
potýkáme s postupným odcho-
dem zaměstnanců a  k  30. dub-
nu tohoto roku odejde i posled-
ní referent stavebního úřadu.
Přes veškerou snahu se nám 
nepodařilo uvolněná místa ob-
sadit. Otevřená výběrová řízení 
i  cílené oslovování vhodných 
kandidátů probíhala opako-
vaně, ale bez zájmu uchazečů. 
Nejde přitom o  problém pouze 
našeho města – obdobná situ-
ace je patrná napříč republikou 
u většiny obcí, které vykonávají 
agendu stavebního řádu.
Práce referenta stavebního úřa-
du je náročná a vyžaduje nejen 
vysokou odbornost, ale i schop-
nost pružně reagovat na  časté 
legislativní změny. Soukromý 
sektor navíc nabízí výrazně vyš-
ší finanční ohodnocení, které-
mu veřejná správa jen obtížně 
konkuruje. I  přesto jsme chtěli 

udělat maximum pro to, aby 
stavební úřad zůstal stabilní 
a  dostupný pro občany naše-
ho města i  celého správního  
obvodu.
Do  této snahy však zásadně 
zasáhl návrh nového stavební-
ho zákona, který prošel prvním 
čtením v poslanecké sněmovně 
a  patří mezi priority současné 
vlády. Návrh počítá s  tím, že 
menší stavební úřady budou 
k  1. 1. 2027 převedeny pod 
obce s  rozšířenou působností – 
v našem případě pod statutární 
město Hradec Králové. Zároveň 
se nepočítá ani se zachováním 
detašovaných pracovišť.
Je možné, že zákon ještě dozná 
změn, nebo bude jeho účinnost 
odložena. Velmi pravděpodob-
né však je, že i kdybychom dnes 
personální situaci stabilizo-
vali, nově přijatí zaměstnanci 
by v  krátkém horizontu stejně 
museli přejít pod hradecký ma-
gistrát. Investice do náboru, za-
školení i platů by tak byla pouze 
dočasným řešením bez dlouho-
dobé jistoty.

Z těchto důvodů se vedení měs-
ta rozhodlo, že stavební agendu 
nebude náš úřad nadále vyko-
návat. Tento krok nás netěší, ale 
je realistickou reakcí na  vývoj, 
který sami nemůžeme ovlivnit.
Co to znamená v praxi?
Město již informovalo o  aktu-
álním stavu stavebního úřadu 
ministerstvo pro místní rozvoj 
i  ministerstvo vnitra. V  souladu 
se zákonem o  obcích nyní usi-
lujeme o  to, aby ministerstvo 
vnitra naší obci přenesenou pů-
sobnost v této oblasti odejmulo, 
a ještě v průběhu letošního roku 
ji převedlo na nadřízenou obec, 
tedy statutární město Hradec 
Králové. Naší maximální priori-
tou je zkrátit období nejistoty, 
které ukončení agendy staveb-
ního úřadu v  Třebechovicích 
vyvolá, a  zajistit občanům co 
nejplynulejší pokračování sta-
vebního řízení.
Rádi bychom zároveň ujistili 
občany, že agendy životního 
prostředí, územního plánování 
i silničního správního úřadu zů-
stávají zachovány.

Chápeme, že jakákoli změna 
v oblasti stavebního řízení může 
vyvolávat obavy – zejména 
u  těch, kteří plánují stavět, re-
konstruovat nebo řeší konkrétní 
projekt. I  proto vedení města 
i  úřadu jedná s  představiteli 
Krajského úřadu Královéhradec-
kého kraje i  Magistrátu města 
Hradec Králové, aby byl celý 
proces co nejplynulejší a  dopa-
dy na  občany i  stavebníky co 
nejmenší.
Současná vládní koalice pro-
sazuje centralizaci stavebního 
řízení s cílem zvýšit jeho efekti-
vitu. Zda se tento cíl naplní, uká-
že až praxe. Naší prioritou však 
zůstává jediné: aby přechod 
proběhl důstojně, srozumitelně 
a s maximálním ohledem na po-
třeby vás všech.
Děkujeme za pochopení i trpěli-
vost v období změn.

Roman Drašnar
a Tomáš Tázlar

Ochrana životního prostředí je pro naši společnost prioritou
Elektrospotřebiče jsou běžnou sou-
částí našeho každodenního života 
a  jen těžko si jej bez nich dokáže-
me představit. Elektroodpad je tak 
v  současné době jedním z  nejrych-
leji rostoucích druhů odpadu. Pro 
zajištění sběru a  recyklace již vysloužilých elektrozařízení si naše 
město vybralo ke  spolupráci kolektivní systém ASEKOL. Elektro-
odpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a  díky zajiště-
ní ekologické recyklace vysloužilých elektrozařízení přispíváme 
k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné 
materiálové využití a patří mezi základní principy cirkulární ekono-
miky. Míra opětovného materiálového využití je velmi vysoká a dle 
jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše město konkrétně přispělo k úsporám na život-
ním prostředí, se dozvídáme z environmentálního vyúčtování zpra-
covaného společností ASEKOL. Díky zodpovědné recyklaci vznikají 
úspory vyčíslené např. na spotřebu elektrické energie, primární su-
roviny, vodu, okyselování prostředí a produkci skleníkových plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos našeho 
města k  ochraně životního prostředí v  roce 2025. Vyplývá z  něj, 
že díky množství námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili  
5,58 MWh elektřiny, 402,62 litrů ropy, 215,87 m3 vody a 1,28 tun pri-
márních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 
ekv. o 1,76 tun, a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování 
prostředí) o 21,68 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 
100 vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Ta-
kové množství odpovídá tříleté spotřebě elektřiny rodiny žijící 
ve  standardním bytu. Za  100 kg vytříděných elektrospotřebičů 
se ušetří takové množství ropy, které by stačilo na  výrobu benzí-
nu pro cestu z  Prahy do  Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě tří-
dí odpad a  přispívají tak k  ochraně životního prostředí a  trvalé  
udržitelnosti.

*	 Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie ži-
votního cyklu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která 
vypovídá o dopadech výroby a  recyklace jednotlivých elektro-
zařízení na  životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 sku-
pin elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní systém 
ASEKOL zajišťuje.

Roman Drašnar
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Technické služby Třebechovice pod Orebem

V  posledních letech výrazně 
narůstá spotřeba papírových 
obalů. Internetové nákupy, zá-
silkové služby i  běžné balení 
potravin znamenají, že karto-
nových krabic, výplní a  dalších 
papírových materiálů rychle 
přibývá. Pokud papír správ-
ně vytřídíme, může být znovu 
zpracován a použit k výrobě no-
vých obalů, sešitů či hygienic-
kých potřeb. Pokud však skončí 
ve  směsném odpadu, zbytečně 
zatěžuje skládky a  zvyšuje ná-
klady na likvidaci odpadu.
Nový kontejner
usnadní třídění
Velkoobjemový kontejner 
na  dvoře technických služeb 
(Heldovo náměstí 528) je určen 
především pro větší množství pa-
píru a  kartonu, které se nevejde 
do  běžných modrých popelnic. 
Občané zde mohou odevzdat 
například rozložené kartonové 
krabice, větší balicí papír nebo 

svázané stohy novin a časopisů.
Prosíme všechny, aby papírové 
krabice před vhozením rozložili 
a  sešlápli – ušetří se tím místo 
a  kontejner poslouží většímu 
počtu lidí. Zároveň do něj nepa-
tří znečištěný papír (například 
mastné obaly od potravin), kte-
rý znemožňuje další recyklaci.
Každý kus papíru se počítá
Tříděním papíru šetříme stromy, 
vodu i  energii potřebnou k  vý-
robě nových materiálů. Recykla-
ce papíru je jedním z nejjedno-
dušších kroků, jak může každý 
z  nás přispět k  ochraně příro-
dy. Stačí málo – oddělit papír 
od  ostatního odpadu a  odnést 
jej na správné místo.
Využijme proto možnost, kterou 
nabízí technické služby, a  při-
spějme společně k  čistějšímu 
městu. Velkoobjemový kontej-
ner na papír je tu pro všechny – 
teď je řada na nás, abychom jej 
naplnili správným způsobem.

Papírového odpadu přibývá – odpovědnost je na nás

Technické služby Třebechovice pod Orebem přijmou:

PRACOVNÍKA ÚDRŽBY
městských komunikací a zeleně

včetně zajištění obsluhy shromažďovacího místa

Náplň práce:
•	 Údržba a opravy místních komunikací a chodníků
•	 Péče o veřejnou zeleň
	 (sekání trávy, ořez stromů a keřů, výsadba)
•	 Zimní údržba komunikací
•	 Úklid veřejných prostranství
•	 Obsluha a údržba svěřené techniky
•	 Obsluha shromažďovacího místa

Požadujeme:
•	 Řidičský průkaz sk. B (výhodou sk. T nebo C)
•	 Samostatnost, spolehlivost a zodpovědný přístup
•	 Praxe v oboru výhodou (není podmínkou)

Nabízíme:
•	 Stabilní zaměstnání na hlavní pracovní poměr
•	 Pravidelnou pracovní dobu
•	 Finanční ohodnocení 5. platová třída
•	 5 týdnů dovolené
•	 Příspěvek na stravování 

Nástup možný: dle dohody
V případě zájmu zašlete svůj životopis
na e-mail: tstrebechovice@seznam.cz
nebo nás kontaktujte na tel.: 495 592 129

Technické služby Třebechovice pod Orebem přijmou:

REFERENTA/REFERENTKU
BYTOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ

Místo výkonu práce: Technické služby Třebechovice pod Orebem, 
Heldovo náměstí 528, 503 46 Třebechovice pod Orebem

Typ úvazku: Plný 

Nástup možný: 1. 5. 2026 nebo dle dohody

Co bude Vaší náplní práce?
•	 Správa bytového a nebytového fondu ve vlastnictví města
•	 Uzavírání a evidence nájemních smluv
•	 Komunikace s nájemníky (osobně, telefonicky i písemně)
•	 Řešení reklamací a podnětů týkajících se bytového hospodářství
•	 Spolupráce při plánování a realizaci investic, oprav a údržby
•	 Vedení agendy spojené s přidělováním bytů
•	 Spolupráce při přípravě podkladů pro jednání orgánů města
•	 Vedení pokladny

Co od Vás očekáváme?
•	 SŠ vzdělání s maturitou
•	 Dobré komunikační a organizační schopnosti
•	 Uživatelskou znalost práce na PC (MS Office, evidence, e-maily)
•	 Samostatnost, pečlivost, odpovědnost
•	 Praxe v oboru výhodou, ale není podmínkou

Co Vám nabízíme?
•	 Zajímavou a smysluplnou práci v přátelském kolektivu
•	 Stabilní pracovní prostředí
•	 Finanční ohodnocení 8. platová třída
•	 5 týdnů dovolené
•	 Příspěvek na stravování 

Zaujala Vás naše nabídka?
Zašlete nám svůj životopis na e-mail: tstrebechovice@seznam.cz
Tel.: 495 592 129

INZERUJTE V HALÓ
Objednávku a ceník inzerce najdete

na https://www.itrebechovice.cz/11/Trebechovicke_Halo/
Objednávkový formulář můžete vyplnit a odeslat on–line

nebo nás kontaktujte na tel.: +420 725 069 600
a my Vám rádi s objednávkou pomůžeme 😊

Ceník inzerce je součástí objednávky
a ceny pro tento rok zůstávají stejné!

Třebechovické Haló vychází v nákladu 2350
výtisků a distribuce probíhá zdarma.
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Výpis usnesení z jednání rady města

Usnesení RM
UR-40-2/26 

	◘ Rada města schvaluje dopis zn. MÚT-395/2026-SM-86/2026 pro 
Tělocvičnou jednotu Sokol Třebechovice pod Orebem, Heldovo 
náměstí 574, 503 46 Třebechovice pod Orebem, IČO 42197180 – 
žádost o odkoupení pozemků ve vlastnictví TJ – části p. č. 808/4, 
části p. č. 808/6, části st. p. č. 675, celé p. č. 2768 a celé st. p. č. 
2503 vše v k. ú. Třebechovice pod Orebem.

UR-41-2/26 
	◘ Rada města doporučuje zastupitelstvu města schválit darovací 

smlouvu xxxxxxxxxx „dárce“ a  městem Třebechovice pod Ore-
bem „obdarovaný“. Předmětem daru jsou:
-	 pozemek p. č. 731/20 o výměře 110 m², druh pozemku vodní 

plocha
-	 pozemek p. č. 739/3 o výměře 126 m², druh pozemku trvalý 

travní porost vše v k. ú. Třebechovice pod Orebem.
UR-45-2/26 

	◘ Rada města odvolává z  Komise stavební a  životního prostře-
dí města Třebechovice pod Orebem člena Mgr. Vojtěcha Eliáše 
k 31. 1. 2026.

UR-46-2/26 
	◘ Rada města jmenuje členkou Komise stavební a životního pro-

středí města Třebechovice pod Orebem paní Moniku Matějů  
k 1. 2. 2026.

UR-47-2/26 
	◘ Rada města vydává Nařízení, kterým se se upravuje tržní řád 

města Třebechovice pod Orebem.
UR-48-2/26 

	◘ Rada města schvaluje pravidla pro zajištění kastrace toulavých 
a opuštěných koček pro rok 2026.

UR-49-2/26 
	◘ Rada města schvaluje Smlouvu o  poskytování veterinárních 

služeb (kastrace odchycených koček) mezi městem Třebechovi-
ce pod Orebem a MVDr. Jiřím Dokulilem (IČO: 40118851)

UR-70-4/26 
	◘ Rada města schvaluje podání žádosti do programu FAČR – Pro-

gram výstavby FIFA AREN v České republice v letech 2026–2027 
a  souhlasí s  případným umístěním hřiště na  pozemku parc. č. 
808/1 v k.ú. Třebechovice pod Orebem.

UR-85-5/26 
	◘ Rada města schvaluje smlouvu o  zprostředkování a  zajiště-

ní dalších činností mezi Městem Třebechovice p.  O., Masa-
rykovo náměstí 14, 503  46 Třebechovice p.  O. IČO 00269719  
a  PECOSTA, a. s., Kořenského 1262/40, 703  00 Ostrava IČO 
09708464 na  zprostředkování burzovních obchodů pro komo-
dity zemní plyn a elektrické energie.

UR-86-5/26 
	◘ Rada města bere na vědomí rezignaci předsedy Komise bytové 

pana Pavla Lukáška k 3. 2. 2026.

UR-87-5/26 
	◘ Rada města jmenuje předsedou Komise bytové Ing. Jiřího Něm-

ce k 9. 2. 2026.

UR-88-5/26 
	◘ Rada města schvaluje Smlouvu o  dílo a  Licenční smlou-

vu na  zhotovení „Jednotné vizuální identity města“ za  cenu 
170  000 Kč s  DPH mezi městem Třebechovice pod Orebem 
a MgA. Štěpánem Holičem ze studia Lemon design, Karla Zicha 
1373/5, 104 00 Praha – Uhříněves, IČO: 66459800.

UR-96-5/26 
	◘ Rada města bere na vědomí termín přerušení provozu mateř-

ské školy na dobu od 20. 7. 2026 do 9. 8. 2026 a omezení pro-
vozu jednotlivých pracovišť mateřské školy v  měsíci červenci 
a srpnu 2026.

UR-97-5/26 
	◘ Rada města bere na  vědomí zapojení Mateřské školy, Třebe-

chovice pod Orebem do projektu SZIF v celkové výši 150 000 Kč 
na pořízení venkovního přístřešku, přičemž v případě schválení 
bude škole poskytnuta dotace ve výši 80 %. Projekt bude v plné 
výši předfinancován z  prostředků poskytnutých zřizovatelem 
příspěvkové organizaci.

INZERCE

SERVIS OKEN /SEŘÍZENÍ TĚSNĚNÍ/,
KONTAKT: 734 240 608
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Fejeton

Ve  vlaku nebo metru člově-
ka bez telefonu v  ruce vídá-
me málokdy. Lidé poslouchají 
hudbu, hrají videohry, posílají 
esemesky. Kde jsou ty časy, co 
si spolucestující povídali. Sdě-
lování intimností a soukromých 
trablů telefonem ve  veřejném 
uzavřeném prostoru je ne-
zdvořilé a  obtěžující. Ne všich-
ni jsou zvědaví, kdo má s  kým 
v  kanceláři poměr a  proč jsou 
rodiče nemožní. Pokud něko-
mu v  autobusu někdo často 
volá, jeho hlasité Hello, Dolly  
probudí celý vagón. Někteří 
rádi na  cestě spí. Zvlášť iritující 
je, pokud si někdo jako vyzvá-
něcí tón pořídí střelbu a  výbu-
chy. Vtipné to bývá jen pro něj. 
Slušňáci si hlasité vyzvánění při 
vstupu do  vlaku a  do  divadla  
ztlumí. 
Když někdo volá, měli bychom 
se ozvat jménem. Přihlásíme-li  
se slovem „haló“, volající se lek-
ne, že voláme my jeho, a  ne 
on nás. V  době umělé inteli-
gence je obtížné poznat, kdo 
volá, protože AI umí napodo-
bit hlas kohokoliv. Ohlásíme-li 
se do  telefonu slovem „pro-
sím“, může volající znejistět, 
zda ho neprosíme o  peníze, 
ránu z  milosti nebo záchranu.  
Žádá-li vnuk dědečka, aby mu 
poslal pět tisíc na  cestu domů, 

nemusí jít o  jeho vnuka. Ne-
jsme daleko od  doby, kdy 
na  začátku každého telefono-
vání budeme muset říci heslo  
nebo PIN.
Ženy nemají rády videohovory. 
Obávají se, že nejsou dostateč-
ně nalíčené nebo by se poznalo, 
že nemají co na  sebe. Vymože-
nost WhatsAppu a Google Meet 
dovolí, aby nás někdo na  dálku 
instruoval, jak obsluhovat ply-
nový kotel nebo elektrárnu. 
Nové auto už dnes po  telefo-
nu nespravíte. „Internetování“ 
bývá lacinější než telefonová-
ní a  na  délce hovoru obvykle 
nezáleží i  v  případě hovorů  
„mezinárodních!“
Získat sympatie druhé strany 
pomůže, usmíváme-li se do  te-
lefonu. Člověk na druhém konci 
drátu to zaručeně pozná a  ko-
munikace bude příjemnější. Při 
úsměvu se prý mění tón hla-
su. Vztyčený prostředníček si 
můžeme dovolit. V  normálním  
telefonu není vidět. 
Při telefonní komunikaci by 
měla být slovní frekvence při-
bližně poloviční než při běž-
ném rozhovoru. Někteří lidé 
hůř slyší i  chápou. Ono stačí, 
že vůbec zvednou (otevřou) 
telefon po  zběsilém přepí-
nání mezi reproduktorem  
a sluchátky. 

Volá ten kdo něco potřebuje, 
a  na  něm také spočívá inici-
ativa hovoru. Pokud je hovor 
přerušen, volá zpátky volající. 
Telefonování by mělo být struč-
né a  věcné. Málokdo se mnou 
souhlasí. Jiný charakter má te-
lefonování kamarádce, milému 
a  do  ohlašovny poruch (tam to 
trvá nejdéle, protože mají stále 
poruchu)! Příkladem krátkých 
telefonátů jsou hovory s  ma-
minkou, které bývají ze strany 
dětí ukončovány poměrně rych-
le. K dlouhým telefonátům vede 
sdělování kuchařských receptů. 
Delší bývají hovory s  partnery 
(milenci). Na  otázku: „Máš mě 
rád? Jak moc?“ nejde odpově-
dět stručně. Občas může tele-
fon i  na  několik minut oněmět. 
Rybářské rozpažení ukazující, 
jak velkou rybu jsme chytili, 
není v  telefonu vidět. Při vy-
znání lásky telefonem bychom 
neměli jíst, pít ani kouřit. Nej-
déle si telefonují kamarádky, 
které se vzájemně neviděly víc 
než jeden den. Chceme-li sluš-
ně přerušit hovor, doporučuji 
zvolat: „Někdo zvoní, někdo se 
sem dobývá, ježiši, už se mi to 
pálí, Pepíček padá se stolu haló, 
neslyším, asi porucha!“ Pak ne-
zapomeňme volaného zabloko-
vat, protože bude volat zpátky, 
aby zjistil, jak to dopadlo. 

Zeptá-li se manželka partne-
ra před hospodou, kde je, a  on 
v  ní sedí, neměl by říkat, že je 
v  práci. Ztratí poslední důvě-
ru, pokud nějakou měl. Záleží 
na  temperamentu ženy. Hrozí 
inzultace, rozvod nebo dočasné 
hrozivé mlčení.
Telefonování končíme, až se 
ujistíme, že volající sdělil vše, co 
chtěl. Někdy se to poznat nedá! 
Ukončit telefonát v půlce věty je 
nezdvořilé. Užitečné je na  kon-
ci shrnout výsledky hovoru.  
Třeba: „To jsi mě fakt naštval, 
přijď si pro kartáček na  zuby!“ 
Předejdeme možným nedoro-
zuměním. 
Telefonování je věda. Co je pro 
někoho „super“, může být pro 
jiného nezdvořilé. Pokud lze 
z  telefonu zjistit nějakou kon-
krétní informaci, je to vždy sexy.  
Víme-li, před kterým kinem 
máme čekat a v kolik hodin, ko-
lik pytlů cementu máme přivézt 
a  kdo má vyzvednout ratolest 
ze školky, je telefonování velký 
pomocník. Když se na  základě 
telefonu sejdeme a  všechno 
probereme z  očí do  očí, bude 
to nezastupitelný bonus. Může 
trvat třeba celou noc.

Jindřich Tošner

O telefonování

Zprávy z našich škol

ZŠ Třebechovice pod Orebem informuje…

V  letošním 
školním roce 
se koná již 52. 

ročník celostátní soutěže Olym-
piáda v  českém jazyce, v  níž 
mohou poměřit své síly žáci 
8.–9. ročníků základních škol 
a příslušných ročníků víceletých 
gymnázií. 

I  naše škola se do  této soutě-
že každoročně zapojuje. Žáci 
musí úspěšně splnit nejprve 
úkoly z  oblasti jazykových do-
vedností a pak napsat kreativní  
slohovou práci. Uspět ve  škol-
ním kole a  probojovat se  
do kola okresního je již považo-

váno za velký úspěch.

Jsme velmi rádi, že i  v  tomto 
školním roce byl o  olympiádu 
mezi našimi osmáky a deváťáky 
zájem a že jsme opět mohli vy-
slat své zástupce do  okresního 
kola, které se konalo v  lednu 
na  Gymnáziu J. K. Tyla v  Hradci 
Králové. Vzorně nás reprezento-
vala Kristýna Pavlíková z 9. C.

Netrpělivě jsme čekali na  vý-
sledky. A  hurá!!! Kristýna 
v  okresním kole obsadila úžas-
né 3. místo (v  těsném závěsu 
za  reprezentanty víceletých  
gymnázií). 

Kristýna Pavlíková se díky své-
mu skvělému výsledku probojo-
vala do  krajského kola, v  němž 
poměří své síly s  dalšími čtr-
nácti účastníky. Držme jí všichni  
19. března palce.

Moc nás těší, že Kristýna navá-
zala na  loňský úspěch Veroniky 
Charouskové a  že již podruhé 
budeme mít zástupce v  kraj-
ském kole.

Kristýně moc děkujeme za vzor-
nou reprezentaci a  přejeme 
hodně úspěchů.

Předmětová komise
českého jazyka

VELKÝ ÚSPĚCH NAŠÍ ŽÁKYNĚ
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Zprávičky z mateřské školy
Předškolní děti mají energii 
stále na  rozdávání. My, dospělí, 
ji v  tomto období často hledá-
me…všichni se už bezpochyby 
těšíme na  jaro. Paní Zima ještě 
občas "zasekává drápky", tváře 
a  nosy nám barví do  červena, 
ale když zavřeme oči a nadech-
neme se zhluboka, lechtá nás 
na obličeji první z jarních paprs-
ků a v nose prohřátá hlína.
Masopustní období a  karneval 
máme za  sebou. Tento radost-
ný čas mají děti obzvlášť rády 
(mamky už méně, protože málo-
který capart si chce vzít na maš-
karní rej to, co si vzal loni:o)).
Na  konci února jsme také při-
pravili Den otevřených dveří 
pro nové kamarády a  jejich ro-
diče, kteří se chystají k  Zápisu 
pro školní rok 2026–27. Zápis 
do mateřské školy v Třebechovi-
cích proběhne 23. a  24. března 
v  Tyršově ulici 1505, v  1. pavi-
lonu. Rodiče mají, stejně jako 
v  loňském roce, možnost elek-
tronického předzápisu. Veškeré 
další informace k času, průběhu 
a kritériím najdou na webových 
stránkách mateřské školy v  zá-
ložce Zápis, kde si mohou vyhle-

dat potřebné podklady a doku-
menty ke stažení.
Ve  školce si užíváme předjaří. 
Poznáváme, pojmenováváme 
první jarní květiny a  živočichy, 
kteří se probouzejí spolu s celou 
přírodou. Jaro uvítáme vhoze-
ním vlastnoručně vyrobené mo-
rany do  Dědiny a  vyprovodíme 

ji pěkně zostra lidovým říka-
dlem: „Zimo, zimo, táhni pryč!“
V  mnoha třídách budou děti 
zkoumat, co v sobě ukrývají kni-
hy, navštíví Heldovu městskou 
knihovnu, kde je paní knihov-
nice vtáhne do  kouzelného 
světa obrázků, písmen a  naladí 
pro dráhu budoucích čtenářů. 
Připravíme si také Sluníčkový 
den, který bude zářit žlutou bar-

vou. Nejen ve  školce se těšíme 
a chystáme na Velikonoce. Roz-
hlížíme se také kolem sebe, jak 
se nám radostně, barevně vylu-
puje celé město!

Lucie Havlová
a kolektiv učitelek

LMŠ Lesokruh – školka, kde děti mohou být 
dětmi – vás zve na Den otevřených dveří, kte-
rý proběhne v úterý 10. března 2026 v zázemí 
na  Bědovicích u Třebechovic. Přijďte se podí-
vat, jak to u  nás vypadá, popovídat si s  prů-
vodkyněmi, vyzkoušet a zažít si atmosféru les-
ní školky. Zájemci o  návštěvu, nechť se ozvou Martině Kašparové 
na tel. 777 028 627 nebo na e-mail kasparova@lesokruh.cz.

Dále vás zveme k  zápisu do  LMŠ, který se uskuteční v  úterý  
17. března v čase od 8 do 13 hod a od 13 do 16 hodin. V pátek 
20. března pak od 8 do 11 hod v kanceláři LMŠ ve Vitouškově 
ulici v Třebechovicích. Pro více informací o zápisu navštivte webo-
vé stránky www.lesokruh.cz/zapis/. Jsme rádi, že lidé z Třebechovic 
a okolí mají možnost volby předškolního vzdělávání pro své děti.

Těšíme se na Vás. Za Lesokruh Martina Kašparová

LMŠ Lesokruh
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ZUŠ Třebechovice pod Orebem informuje…

O pololetních prázdninách
jsme se školili
Učitelé naší školy absolvovali 
v době pololetních prázdnin od-
borné školení. Týkalo se moder-
ní vzdělávací platformy Charan-
ga, která podporuje kreativní 
a  interaktivní výuku, a  to nejen 
hudby. Lze ji využít jak na hodi-
nách ve  škole, tak i  při domácí 
přípravě. Školení přineslo peda-
gogům nové digitální nástroje 
výuky a  metodické postupy. 
Jako školitelé vystoupili Lu-
bor Bořek st. a  Lubor Bořek ml. 
a  představili Charangu Česko 
jako českou iniciativu vzešlou 
z  evropského projektu spolu-
práce s  britskou společností 
Charanga. Její využití je vhodné 
pro učitele, kteří se snaží udělat 
hodiny zajímavější a zábavnější, 
protože poskytuje spoustu ma-
teriálů a  cvičení pro procvičo-
vání hry na nástroj s hudebním 
doprovodem a  také možnost 
tvořit materiály vlastní. Velmi 
podnětné a inspirující je, že ote-
vírá pro učitele i žáky další mož-
nosti, jak efektivně a  zábavně 
zkoumat svět hudby.

(Bc. Nikola Hovorková,
DiS. a Mgr. Jana Veselá, DiS.) 

Školní kolo
celostátní soutěže ZUŠ
Ve  středu 11. února 2026 pro-
běhlo v  koncertním sálu naší 
školy školní kolo celostátní sou-
těže základních uměleckých 
škol pro hudební obor. Letos 
nás v  okresních a  krajských 
kolech budou reprezentovat 

soubory, a  to hned tři. Žesťové 
duo (Vojtěch Řehák, Michael 
Špaček), trio s převahou smyčců 
s  krásným jménem Třebecho-
vické trio ARA (Albert Faltus, 
Richard Faltus, Alžběta Otčenáš-
ková) a  již dlouhá letá fungující 
a  soutěžemi ostřílený flétnový 
soubor Lentilky (Vendula Bast-
lová, Tereza Otčenášková, Klára 
Havlová), který si k sobě přizval 
spolužačku klavíristku Barbo-
ru Charouskovou a  bude letos 
soutěžit v  kategorii Komorní 
hra s  převahou dechových ná-
strojů. Kromě již tradiční soutě-
že základních uměleckých škol 
se soubory letos chystají také 
na Svitavské komoření. 
Školní kolo se neslo v  příjem-
né atmosféře, i  když nervozita 
na  žácích byla vidět. Nakonec 
všechny soubory podaly vel-
mi podařený výkon a  všechny 
si odnesly 1. místa. Na  svých 
výkonech jistě ještě zapracují, 
aby byly co nejpřesvědčivější. 
Do dalších kol držíme palce a dě-
kujeme za reprezentaci školy. 

(Jana Vavřínková, DiS.)

Pěvecká dílna
„Moc se mi sem nechtělo, ale 
bylo to nakonec super.“ I  takto 
okomentovali někteří naši žáci 
pěveckou dílnu, kterou v závěru 
ohodnotili jako zajímavou a pří-
nosnou. 
Konala se v pátek 13. února 2026 
a  byla určená mladším žákům 
pěveckého oddělení. Potěšují-
cí je, že až na  dva, kteří museli 
zůstat se zdravotními problémy 
v posteli, byla sestava účastníků 
kompletní.
Zpěváci se hravou formou dově-
děli něco nového o svém hlase, 
o  pěveckém vzdělávání, o  hu-

debních divadlech v  naší zemi 
a  přesvědčivě dokázali, že mají 
přesnou představu, jak se pro 
příležitost divadelního před-
stavení nebo koncertu vhodně 
obléknout a  jak se na  takovém 
představení správně chovat. 
Ve  druhé části pěvecké dílny 
se po  dechových a  hlasových 
cvičeních samozřejmě zpívalo. 
I  když času nebylo mnoho, ná-
cvik tříhlasého kánonu probíhal 
velmi úspěšně. 
Velikou radost nám udělalo, 
že všichni malí zpěváčci skvěle 
spolupracovali při tematických 
hrách i  nácviku písně a  odchá-
zeli doslova s písní na rtech. 

(Mgr. Drahomíra Francková
a Bc. Nikola Hovorková, DiS.)

V tanečním oboru se chystá
Labutí jezero
Už dlouho. Klasický balet Petra 
Iljiče Čajkovského pro nastudo-
vání v  tanečním oboru vybra-
la Kateřina Matějková, DiS. už 
v  minulém školním roce. A  v  té 
době také začala příprava ta-

nečnic a  tanečníků. V  současné 
době mají za  sebou první vel-
kou zkoušku, která proběhla  
24. ledna a trvala skoro 4 hodiny. 
V roli Odetty se představí Natali 
Horáková a Tereza Otčenášková, 
v roli Odilie Tereza Hoang a Ema 
Doležalová, roli Prince zatančí 
Šimon Syrovátko j.h.
V  nastudování profesionálními 
divadly bývá obvyklé, že roli 
Odetty i  Odilie tančí jediná pri-
mabalerína, ale paní učitelka se 
rozhodla, že bude výhodnější 
dát možnost většímu množství 
sólových tanečnic.
A  kdy se budete moci přijít 
na  představení podívat? První 
premiéra proběhne 10. června 
a  druhá premiéra 11. června 
2026. Ale pozor! Tentokrát to 
nebude v kulturním domě v na-
šem městě. Ten bude v té době 
uzavřen z důvodu rekonstrukce, 
a  proto se obě baletní předsta-
vení budou konat v  kulturním 
domě v Týništi nad Orlicí. Srdeč-
ně zveme!

 (Mgr. Drahomíra Francková)

Školní kolo celostátní soutěže ZUŠ

Pěvecká dílna pro mladší žáky pěveckého oddělení

Příprava klasického baletu Labutí jezero
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Ze života ve městě

Co se událo v DDM:
•	 Chystáme pro Vás nové akce:
•	 Jarní prázdniny v DDM (2.–8. 3. 2026) – výle-

ty v  jednotlivých dnech pro všechny školáky 
a  školačky, kteří se chtějí bavit s  kamarády, 
tvořit, kuchtit, sportovat 

•	 Velikonoční dílna pro školáky (2. 4. 2026) i pro veřejnost. Aktuál-
ní informace naleznete na našem webu.

•	 Připravujeme i tradiční čarodějnice na Filipojakubskou noc
•	 Rádi se Vám představíme na Dni matek, kde Vám dívky z dívčí-

ho klubu předvedou kolekci oblečení vyrobenou upcyklací ze 
starých jeansů. Odprezentuje se tu i  kroužek švihadel, nebude 
chybět tvořivá dílnička a  kroužek Třebechovák. Připravujeme 
pro Vás i drobné herní aktivity

Nový rok zahájili třebechovičtí skauti aktivně 
a s chutí. Leden přinesl sněhové radovánky, krea-
tivní program i plánování dalších výzev.
Benjamínci si leden užili naplno, hlavně díky sně-
hové nadílce. Většina schůzek se nesla ve zname-
ní her venku, a  když počasí zrovna nepřálo, děti 

zkoušely pantomimu, vyráběly Večerníčkovy čepice a věnovaly se 
dalším tvořivým aktivitám.
Světlušky se v  lednu intenzivně připravovaly na  závody, které je 
čekají na  jaře. Věnovaly se třídění odpadu, teoretické zdravovědě 
i praktickým nácvikům ošetření, uzlování a poznávání přírody. Ná-
ročnější program byl prokládán krátkými pohybovými hrami.
Vlčata zažila „bláznivé“ schůzky, kdy si každý mohl přijít v libovol-
né pokrývce hlavy. Nechyběly ani sněhové hry, například eskymác-
ká honička, poznávání zvířat místních lesů, kvízy a luštění šifer.
Skautky zahájily nový rok debatou o programu a společným hlaso-
váním o tématech schůzek. Na jedné z nich se učily, jak se správně 
chovat při přírodních katastrofách. Poté si vyzkoušely sdílení fotek 
mimo sociální sítě a také z různých druhů odpadu vytvořily origi-
nální oblečení a doplňky, které představily na módní přehlídce. 
Skauti třetího oddílu se zaměřili na kreativní část svého projektu 
– výrobu totemu. Nejprve vznikaly návrhy a  motivy, následně se 
pustili do kreslení, kterým ale práce ještě nekončí, protože na řadu 
přijdou vypalování pájkou.
Roveři se v  lednu věnovali rozvoji svých dovedností i  plánování. 
Společně probírali systém skautských odborek, zopakovali si zákla-
dy první pomoci a věnovali se aktivitám podporujícím spolupráci 
a důvěru. Druhá roverská skupina se sešla u deskových her a praco-
vala na návrhu roverské nástěnky i celotáborové hry.

S přispěním oddílových vedoucích napsal Jakub Charvát

Připravujeme léto 2026:
•	 Pobytový tábor na Šerlišském mlýně v termínu 6.–17. 7. 2026 je 

naplněn, už chystáme středověkou atmosféru.
•	 Příměstské tábory budou opět na  začátku a  konci prázdnin 

(přihlašování od 1. 4. 2026):
•	 1.–3. 7. 2026 Prázdniny s DDM – výlety a dílny (možno přihlásit 

se na jednotlivé dny samostatně)
•	 7.–10. 7. 2026 Království 4 živlů
•	 10.–14. 8. 2026 Bláznivý týden
•	 17.–21. 8. 2026 Vodácký příměstský tábor
•	 24.–28. 8. 2026 Svět legendárních bytostí

Více informací naleznete na našich webových stránkách:
www.ddmtre.cz 

Těšíme se na Vás
Mgr. Petra Jánská a kolektiv DDM

Leden u skautů: sníh, tvoření a nové nápady

Rodičovské centrum Domeček, z. s., Flesarova 49, Třebechovice pod Orebem, 503 46
rodicovskecentrum@gmail.com, www.rcdomecek.com, +420 725 814 724

Rodičovství je krásné období, 
ale také plné otázek, nejistot 
a někdy i únavy. Právě proto tu 
je RC Domeček – bezpečný pro-
stor pro setkávání rodičů s dět-

Pokud jste u  nás ještě nebyli, 
přijďte se podívat. Dveře Do-
mečku jsou otevřené všem rodi-
nám z Třebechovic a okolí. 
Těšíme se na vás. 

Za RC Domeček MgA.
Andrea Vojkovská

Domeček – místo, kde na rodičovství nemusíte být sami
mi, sdílení zkušeností i  vzájem-
nou podporu. 
Nabízíme pravidelné progra-
my pro děti, besedy pro rodiče 
i  neformální setkávání, kde si 

můžete popovídat, nadechnout 
se a zjistit, že v tom nejste sami. 
Věříme, že silná rodina vzniká 
tam, kde je podpora, porozumě-
ní a komunita. 

Rozvrh aktivit a program na březen 2026 najdete na třetí straně obálky.
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Nechte se inspirovat přírodou 
a vytvořte si vlastní květinovou dekoraci. 
Pozvěte jaro k sobě domů.

HELDOVA MĚSTSKÁ KNIHOVNA
TŘEBECHOVICE POD OREBEM

hmk.webk.cz
495 592 198

Pátek 27. 3. 2026 od 9:30 
V oddělení pro dospělé
Vstup zdarma

 Jarní tvoření
pro dospělé

HELDOVA MĚSTSKÁ KNIHOVNA

TŘEBECHOVICE POD OREBEM

HELDOVA MĚSTSKÁ KNIHOVNA
TŘEBECHOVICE POD OREBEM

Přednáška Radovana Hrocha

NA KOLE 
Z ČECH DO GRUZIE

hmk.webk.cz
495 592 198

Středa 25. 3. 2026 od 17:00 

V oddělení pro dospělé

Vstupné: 50,- Kč

Klub důchodců
Pozvánka pro nové členy – Klub důchodců
Přidejte se ke Klubu důchodců Třebechovice

Milé seniorky, milí senioři,
rádi bychom Vás pozvali mezi nás do  Klubu důchodců Třebecho-
vice.
Jsme aktívní a přátelský kolektiv, který se pravidelně schází, pořádá 
společné akce, výlety, posezení i různé sportovní činnosti. U nás se 
nikdo necítí sám – vždy je s kým si popovídat a s kým něco podnik-
nout. Pokud máte chuť poznat nové lidi, zažít příjemné chvíle a stát 
se součásti našeho spolku, neváhejte nám zavolat na telefonní číslo 
608 491 364. Rádi Vám poskytneme informace a přihlášku ke vstupu.
Těšíme se na Vás a na společně strávený čas. 

Pozvánka na vlakový zájezd Klubu důchodců
Klub důchodců Třebechovice pod Orebem srdečně zve své 
členy na  vlakový zájezd prohlídky zámku Rájec Jestřebí, 
kdy v tomto období probíhá tradiční a velmi oblíbená výstava 
květin – kamélií.
Termín konání výstavy:
11. března a před půl 7 na nádraží Třebechovice p.O.
6:41	 odjíždí vlak na Týnistě n. Orl.
7:00	 odjíždí vlak na Choceň
8:41	 odjíždí vlak na Blansko
8:57	 odjíždí vlak na Rájec – Jestřebí
9:06	 jsme v Rájci – Jesřebí
Program zájezdu:
•	 společná vlaková cesta
•	 prohlídka zámku Rájec Jestřebí
•	 návštěva výstavy kamélií
•	 volný čas na občerstvení a procházku zámeckým areálem
Informace k odjezdu:
•	 přesný čas odjezdu bude z Rájce – Jestřebí v 15:10
•	 místo srazu na nádraží v Rájci bude 20 min. před odjezdem 

vlaku,
•	 předpokládaný návrat bude v  odpoledních hodinách 

v 17:09 na nádraží v Tb.
      Těšíme se a děkujeme za Váš zájem.

      Za KD: Lenka Voltrová

Wellnes pobyt v hotelu MAS Sezimovo Ústí
Termín: 20.–25. 4. 2026
Pokyny:	 ubytování bude v hotelu MAS
	 ve dvoulůžkových pokojích
	 nástup je možný nejdříve od 14:00
	 stravování začíná v den příjezdu večeří
	 od 17:30 do 19:00 hod.
	 Končí v den odjezdu snídaní
Nástupní místo pro autobus: 20. 4. 2026
Ke stanovišti se, prosím, dostavte 15 min. před plánovaným  
odjezdem.
Hradec Králové, Riegrovo nám. před budovou ČEZu	 12:30 hod.
Třebechovice pod Orebem, Masarykovo nám.	 12:50 hod.
Týniště nad Orlicí, Mírové nám.	 13:10 hod.
Borohrádek	 13:25 hod.

Další informace KD Třebechovice p. O.

Kuželky
pro náš klub KD Tb. se budou konat
10. 3. 2026, 14. 4. 2026, a 12. 5. 2026. 

Za výbor KD Lenka Voltrová
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Česká křesťanská akademie – místní skupina Třebechovice pod Orebem. Kontakt: 737 233 700 
cka-trebechovice@seznam.cz web: http://www.krestanskaakademie.cz 

 
 

 
 

vás srdečně zve na přednášku 

Víra a církev ve vysílání 
Československé televize 

Doprovozeno ukázkami z archivu ČT z let 1953-1989 

 

Mgr. Martin Horálek 
dramaturg náboženského vysílání ČT 

 

 MgA. Daniel Růžička, Ph.D. 
specialista historických projektů ČT 

 

 

úterý  24. března  2026 od 19.00 hod. 
Kulturní dům Třebechovice p. O.                       

 

 

  

Česká křesťanská akademie 
 

Kultura

Velikonoce v muzeu
Jarní svátky se staly také tématem výtvarných 
prací známého výtvarníka Vojtěcha Kubašty. 
Ve výstavě naleznete např. zvětšeninu jarní sklá-
dačky s  mnoha zvířátky a  oblíbené pohlednice 
s velikonoční tématikou. Novinkou jsou dva dru-

hy velikonočních ubrusů. Vše je možné společně s oblíbenými kni-
hami zakoupit v muzejní prodejně. 

Na velikonoční prázdniny připravujeme pro děti výtvarnou dílnič-
ku, která se uskuteční ve čtvrtek 2. dubna po celý den. Zdarma si 
děti budou moci vytvořit originální dekoraci. 

K U LT U R N Í P RO G R A M
| BŘEZEN 2026 |

Kino pro děti i pro dospělé 
Pátek 20. 3. 2026 od 18 hodin
v Kulturním domě

PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
Princezna Stella se denně probouzí v  jiné podobě. Do jejích osm-
náctin zbývá týden, a když se nepodaří ji z  této podivné choroby 
vyléčit, zůstanou jí neustálé proměny po  celý život. Král s  králov-
nou a  mudrci zkouší všechny možné léky i  metody – další nadějí 
je prý svatba. Do rytířského turnaje se připlete sympatický mladík 
Johan, který získá ruku princezny, ale přivolá tím na  sebe hněv 
obávaného císaře Ukruta, který chtěl princeznu pro sebe! Ale ani 
rychlá svatba princezně nepomůže. Johan slíbí Stelle, že poje-
de i na kraj světa, aby pro ni našel lék. Překvapí ho, že se k němu 
cestou tajně přidá i samotná princezna. Už nikomu kromě Johana 
nevěří… Nejhorší je, že se musí dostat právě k  obávanému císa-

Přednáška
MĚSTSKÉ PEČETI 
Středa 18. března 2026 od 18 hodin
v Třebechovickém muzeu betlémů
Ve sbírkách muzea se nacházejí pečeti-
dla, která v minulých staletích využíva-
lo naše město. Bohatou historii těchto artefaktů, jejich symboliku 
a právní význam představí Mgr. Martina Bolom Kotari, Ph. D. z Filo-
zofické fakulty Univerzity Hradec Králové.

ři Ukrutovi, který se prý z  podobné choroby vyléčil. Johan a  Ste-
lla musí překonat spoustu překážek, navíc je jim v  patách krutý 
pobočník císaře – Ramor. Cestou se mladí lidé poznávají a sbližují 
a nakonec pochopí, že na Stellinu chorobu je jediným lékem láska 
a víra v sebe sama. Princezna stokrát jinak je veselá a dobrodruž-
ná pohádka o  lásce, odvaze a  hledání sebe sama, která s  humo-
rem vtáhne celou rodinu do příběhu plného proměn a skutečných  
hrdinů.
Prodej vstupenek pouze na místě.

Turistické informační centrum
Třebechovice pod Orebem

OTEVÍRACÍ DOBA

Otevřeno celý rok
denně mimo pondělí

9:00–12:00 a 12:30–16:30
tel.: +420 495 592 053 nebo +420 720 986 930 

e-mail: info@itrebechovice.cz nebo info@betlem.cz
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Sport

SK Třebechovice pod Orebem – oddíl fotbalu

Zimní měsíce přinesly fotbalovému oddílu v Třebechovicích řadu 
turnajů, přátelských utkání i  soustředění, která je mají připravit 
na soutěžní období.
Muži zahájili zimní přípravu pod vedením nového hlavního trenéra 
Michala Vícha. Hlavním cílem je navázat na zimní přípravu, zlepšit 
kondici, stabilizovat sestavu a v  jarní části soutěže předvádět fot-
bal, který bude bavit diváky a udrží nás alespoň ve středu tabulky 
1. B třídy.
Podobně intenzivní období však probíhá i  v  mládežnických kate-
goriích, jen s jiným důrazem než u dospělých.
U  nejmenších dětí přitom nejde o  výsledky, ale především o  po-
hyb. Předpřípravka pod vedením Honzy Pavelky absolvovala první 
letošní turnaj v Chlumci. Pro většinu dětí to byla první zkušenost 
s  turnajovým prostředím. S  každým zápasem bylo vidět větší za-
pojení do hry i jistotu při práci s míčem. Důležitější, než skóre byla 
radost z pohybu a rozvoj základní obratnosti.
Mladší přípravka i dva týmy starší přípravky dohrály všechna čtyři 
kola Zimní ligy v Jaroměři. Nejlépe si vedla starší přípravka ročníku 
2016, která mezi krajskými týmy vybojovala třetí místo.
U  mladší přípravky jsme kromě účasti v  jaroměřské lize a  turna-
je v  Třebši připravovali zápasy i  pro začínající hráče tak, aby jim 
náročnost utkání nebrala chuť hrát. Se spolkem Sportujeme 
srdcem jsme domluvili menší turnaj v  Jaroměři přizpůsobený 
nováčkům. Podobnou akci jsme uspořádali i  v  Třebechovicích  
na  Valentýna v  tělocvičně základní školy, kde děti odehrály dva-
náct krátkých utkání s  týmy z  hradeckého DDM. Cílem bylo 
zapojit všechny hráče a  dodat jim větší herní jistotu. Když se 
pak děti samy ptají na  další turnaj, povedlo se náročnost trefit  
tak akorát.
Starší přípravka se koncem ledna představila na  halovém turnaji 
ve Slatiňanech. I přes rozsáhlou marodku vyhrála základní skupinu 
a dlouho to vypadalo na medaili. V závěru však dva pády vyřadily 

naše klíčové hráče, a  nakonec z  toho byla jen 
„bramborová“. Hlavní ale je, že kluci byli v  po-
řádku. Velkou radost přineslo individuální oce-
nění Káji Špalkové, která byla vyhlášena nejlepším hráčem turnaje.
Mladší žáci se na začátku února zúčastnili turnaje v Náchodě. Ve vy-
rovnané konkurenci odehráli šest utkání, z nichž tři skončila remí-
zou, dvě těsnou porážkou a jedno vítězstvím. Ukázali, že se doká-
žou měřit s kvalitními soupeři.
Dorost strávil v polovině února prodloužený víkend na soustředě-
ní v Novém Městě nad Metují, které zakončil přátelským utkáním 
s místním družstvem. 
Blíží se jaro a s ním návrat na venkovní hřiště – ideální čas vyzkou-
šet si fotbal. Do  našich družstev přijímáme děti od  ročníku 2022 
až po  dorost. Vítáme začátečníky i  děti, které už mají se sportem 
zkušenost. Noví hráči mohou na úvod trénovat nezávazně, než se 
rozhodnou, zda jim fotbal vyhovuje.
U  nejmenších je cílem budovat přirozený vztah k  pohybu a  pozi-
tivní zkušenost s kolektivem – nejde primárně o  fotbal jako tako-
vý. Proto jsme navázali spolupráci například s Rodinným centrem 
Domeček. S  přibývajícím věkem se k  pohybovým dovednostem 
postupně přidává i další rozměr – kamarádství, spolupráce, zodpo-
vědnost a zdravá soutěživost.
V poměru k množství tréninků a soutěžních utkání patří fotbal mezi 
finančně dostupné sporty. Rodiče mohou využít příspěvky zdravot-
ních pojišťoven na sportovní aktivity dětí. Potvrzení pro pojišťovnu 
vystavíme a v případě potřeby pomůžeme s vyřízením.
Podrobné kontakty najdete na náborovém letáčku a webu klubu. 
Rádi zodpovíme případné dotazy a propojíme vás s trenéry jednot-
livých kategorií.

Za oddíl fotbalu
Jiří Falta

Miniturnaj mladší přípravky v Třebechovicích

Únor na hřišti i v hale
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Kdo dal Třebechovicím tvář

Známí i zapomenutí stavitelé a architekti místních domů – Josef Jihlavec
Josef Jihlavec byl v první polovině dvacátého století jedním z nej-
významnějších královéhradeckých stavitelů a svou činností se za-
psal do podoby moderní architektury ve městě.
Narodil se 26. května 1873 v Mukařově. Stavitelské živnosti se ujal 
v roce 1900.
Firma se nejprve zabývala výstavbou několika továrních staveb. 
V letech 1909–1913 prováděla zednické a další s nimi spojené prá-
ce na budově muzea v Hradci Králové. V roce 1914 sídlila firma již 
ve  vlastním reprezentativním obytném domě na  třídě Českoslo-
venské armády čp. 556, kterou navrhl Bohumil Waigant. Jihlavcova 
stavitelská firma provedla v letech 1901–1941 v Hradci Králové cel-
kem 32 větších staveb. 
Ze známějších to je např. První královéhradecká přádelna bavl-
ny Dr.  Richarda Anningera v  dnešní Wonkově ulici čp. 432 (dnes 
městská knihovna), rodinný dům Václava Panenky ve  Slezské uli-
ci čp. 732/12, obě elektrárny na Orlici, hotel Paříž (původně Start) 
na Baťkově náměstí, Palmová zahrada, továrna na poživatiny firmy 
Katschner (třída Karla IV., vedle křižovatky u podchodu). Více z jeho 
života a další stavby najdete na https://kam.hradcekralove.cz/sta-
vitel/45-josef-jihlavec 
Kromě Hradce Králové stavěla jeho firma i v některých dalších měs-
tech, včetně Třebechovic.
Nejznámější budova, na které se v našem městě podílel, je Soko-
lovna čp. 574 na Heldově náměstí.
Josef Jihlavec se zúčastnil soutěže jako architekt i jako stavitel. Bu-
dova se nakonec stavěla podle projektu architekta Josefa Krásného 
z Prahy. Josef Jihlavec zhotovil prováděcí plány a také provedl zed-
nické a betonářské práce.

Další jeho projekt stojí nedaleko sokolovny, na Heldově náměstí 
čp. 509. V roce 1911 si zakoupil Karl Jakob Kohn pozemek, a ještě 
v  tomtéž roce na  něm započal stavbu vily. Návrh i  stavbu prove-
dl Josef Jihlavec. Z architektonického hlediska je na vile zajímavá 
zvláštní kombinace tradice a  prosazující se moderny z  části cha-
rakteristické pro Kotěru. Cenné jsou jednotlivé prvky, jako je např. 
způsob provedení fasády, typ okenních rámů, cihelné obložení 
boků oken v přízemí (také připomíná Kotěru) nebo zdobený dřevě-
ný strop ve vstupní hale.

Stavební práce na budově sokolovny (č. p. 574)

Terénní úpravy před dokončenou stavbou (č. p. 574)

Pohled na vilu z Heldova parku (č. p. 509)

Pohled ze zahrady (č. p. 509)

Plány domu č. p. 509 (severní a západní průčelí)
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Zprávy z místních částí

Nepasice
Jednou větou z Nepasic 
….. v únoru oslavila své 80. narozeniny váže-
ná sousedka Stanislava VODOVÁ. Do dalších 
let přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí a spo-
kojenosti.

….. v  březnu oslaví své neuvěřitelné 94. na-
rozeniny vážená sousedka Marie JECHOVÁ. 
Do  dalších let přejeme hlavně hodně zdraví, 
štěstí a spokojenosti.

….. v  březnu oslaví své 82. narozeniny vážený soused Jan 
LOCHMAN. Do  dalších let přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí 
a spokojenosti.

….. na  konci měsíce března proběhne OTEVÍRÁNÍ HOSPŮDEK 
2026. I my se chystáme.

….. na konci měsíce března se připravuje OTEVÍRÁNÍ NEPASICKÉ 
CYKLOSEZÓNY 2026. Podrobnější informace budou skrz místní in-
formační kanály.

….. a  jedna na  konec: „Skutečnost, že se lidé nikdy nepouči-
li z  lekcí historie, jsou nejdůležitější lekcí, kterou nás historie 
učí.“ (Aldous HUXLEY – anglický spisovatel)  

Pro Haló zpracoval Ing. Stanislav Jech

Nepasické
fotookénko
Již se to blíží. Za  malou chvíli 
proběhnou v  Nepasicích OSLA-
VY 630 LET OD  PRVNÍ PÍSEM-
NÉ ZMÍNKY O NEPASICÍCH. Jak 
to vypadalo před 15 lety, doku-
mentuje níže přiložený snímek.
Za  15 let se toho událo docela 
dost, tak je na co se těšit. Pakli-
že máte někdo nějaké historické 
snímky k zapůjčení, aby je mohli 
vidět i  další sousedé, budu je-
nom rád. Fotografii či jiný ma-
teriál neskenujeme, vytiskneme 
a  vložíme pouze s  Vaším sou-
hlasem do  vznikajícího archívu 
Nepasic. Nechme něco po  sobě 
následujícím generacím v ucelené podobě.

Již dnes se těším na setkání s Vámi všemi, které zajímá, co v Nepa-
sicích bylo, je a možná i bude.

Pro HALÓ zpracoval a fotografii ze svého archívu poskytl
Ing. Stanislav JECH

Nepasické historické psaní
Osídlení širšího prostoru Nepasic je hodně staré, o čemž svědčí čet-
né archeologické nálezy. Bylo zde například objeveno pohřebiště 
lužické kultury. Roku 1898 našel hrobník při kopání na evangelic-
kém hřbitově velkou, míse podobnou nádobu Lužicko-Slezského 
typu. Že ji ale rozbil, naházel střepy do hrobu. Jen jeden kus se do-
stal do královéhradeckého muzea. Tam také později skončily další 
artefakty z Nepasicka schraňované původně ve škole.
Zdejší žárové pohřebiště v roce 1902 navštívil a pro časopis Památ-
ky archaelogické a místopisné popsal L. Domečka:

„…Když přijel jsem do Třebechovic, ukázána mně byla na radni-
ci v Nepasicích právě vykopaná tuhovaná vypouklá nádoba, jež 
zdobena byla pod hrdlem rovnoběžnými a  ve  vydutí lomenými 
čarami a popelnice hrncovitého tvaru, v níž mezi spálenými kost-
mi nalezena byla bronzová zlomená jehlice a dvě náušnice z ten-
kého bronzového drátu.
Pohřebiště Nepasické zabírá pole ležící za samým statkem č. p. 53 
p. Václ. Zvoníčka a pole za statkem č. p. 54 p. Jos. Roubala. Nádoby 
a bronzové jehlice ve škole Napasické pocházejí z pole p. Roubala 
a nádoby a bronzy na radnici Třebechovické z pole p. Zvoníčka. Se 
svolením p. Zvoníčka dal jsem ve dnech 17. a 18. listopadu lonské-
ho roku, za  tuhých již mrazů, na  poli jeho kopati. Celkem odkry-
to bylo pouze devět hrobů, jež od  sebe vzdáleny byly 2 – 2.50 m. 
Nádoby a bronzové milodary v nich nalezené jsou rázu Slezského. 
Tři z hrobů byly dosti neporušené, ostatní byly více méně rozruše-
ny. V prvém hrobě byly dvě popelnice naplněné spálenými kostmi 
a v jedné z nich nalezlo se několik kousků slitého bronzu a ve druhé 
bronzová jehlice. Při obou popelnicích rozestaveno bylo 13 nádob, 
z nichž dvě nastrčeny byly do sebe. V jedné nádobce ležela bronzo-
vá náušnice. Ve druhém hrobě byla popelnice puklicí přikrytá a 9 
nádob. Z nich dvě postaveny byly do jiné nádoby. V popelnici mezi 
spálenými kostmi nalezeny byly zlomky dvou bronzových náram-
ků. Ve třetím hrobě byly dvě popelnice se spálenými kostmi, z nichž 
jedna přikryta byla poklicí a  devět nádob. Mezi nimi byl hrnec, 
do něhož vloženy byly tři misky a mimo to byl ještě jednou miskou 
přikryt. V popelnici přikryté nalezena byla bronzová šipka a ve dru-
hé zlomek silného bronzového náramku. Čtvrtý až devátý hrob byly 
rozrušeny. Ze čtvrtého hrobu zbyly pouze popelnice se spálenými 
kostmi, mezi nimiž ležel zlomek bronzového náramku, a dvě malé 
nádoby, z pátého popelnice s bronzovou jehlicí a tři nádoby a z šes-
tého popelnice s nádobkou a zlomenou bronzovou jehlicí. Z nádob 
v ostatních třech hrobech zachovalo se pouze něco střepů.
Nádoby k  popelnicím v  hrobech Nepasických přistavené jsou 
okříny různé velikosti, šálky a hrnce a misky větší a menší. Větši-
nou jsou tuhovány a namnoze zdobeny podobným rytým a vytla-
čeným ornamentem jako nádoby rázu Slezského na jiných pohře-
bištích. Na některých nádobách spatřuje se též nalepená proužka 
s otisky prstů…...“

Pro HALÓ zpracoval Ing.  Stanislav Jech, zdroj: DOMEČKA, Ludvík. 
Předhistorické nálezy v severovýchodních Čechách II. In: Památky 
archaeologické a  místopisné: organ Archaeologického sboru Musea 
království Českého a  Historického spolku v  Praze. Praha: Archaeolo-
gický sbor Musea království Českého, 1902-1903(7-8), s. 541,542. 
ISSN 1801-5786. Dostupné také z: https://www.digitalniknihovna.
cz/nkp/uuid/uuid:87dc9ac0-d881-11e4-9c07-5ef3fc9bb22f

Také další známou stavbu v  našem městě, kterou prováděl Josef 
Jihlavec, najdeme na Heldově náměstí. Jedná se o stavbu dvojvily 
čp. 593 a 594 podle projektu architekta Ondřeje Lisky (o této bu-
dově se více zmíníme u Ondřeje Lisky).
Stavitelská koncese byla Josefu Jihlavcovi zrušena 10. července 
1947. Zemřel v roce 1955 v Hradci Králové.

Připravila: Jana Rűckerová
Použité zdroje:
https://kam.hradcekralove.cz/
Vlastní archiv
Informace, foto plánů a domu od paní Hany Dunčové
Okresní archiv Hradec Králové Dvojvila čp. 593 a 594 
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Ledce

Volební valná hromada SDH Ledce 
V sobotu 17. ledna se uskutečnila volební výroční valná hromada 
SDH Ledce. Za přítomnosti nadpoloviční většiny členů SDH se ko-
naly volby do výkonného výboru SDH. 
Zvoleni byli: starosta SDH Milan Dědek,1. náměstek Petr Prause, 
2. náměstek Jiří Šesták, velitel Petr Prause, člen Jiří Tobiáš, členka 
Jaroslava Zemánková, člen Marek Prause, člen Michal Zemánek, 
hospodářka Jitka Dědková, revizorka sboru Marcela Tobiášová.
Dalšími body programu bylo seznámení s  činností sboru v  roce 
2025, zpráva velitele a vedoucího kroužku mladých hasičů, finanční 
zpráva, zpráva revizorky sboru.
Ustanovení bylo jednohlasně schváleno a  v  diskuzi jsme sklidili 
slova díků, podpory a pochvaly od přítomných hostů. Následoval 
výborný lipinský guláš.

Za SDH Ledce Jitka Dědková 

22. společenský ples obcí
v Bolehošti
V sobotu 31. ledna se v sále obecního hostince v Bolehošti usku-
tečnil již 22. ročník Společenského plesu obcí Bolehošť, Ledce, Pře-

Účastníci výroční valné hromady SDH Ledce. Foto: Bc Miloš Čihák 

pychy a Očelice. Pro pohodlí účastníků byl opět zajištěn autobus, 
který je bezpečně dopravil na ples i zpět domů. Slavnostní zahájení 
jako každý rok obstaral starosta Jakub Šimerda a poté už patřil ve-
čer zábavě, tanci a dobré náladě.
K  tanci a  poslechu hrála kapela Holiday Express, která svým 
pestrým repertoárem udržela parket plný až do  nočních ho-
din. Příjemným zpestřením bylo vystoupení tanečníka Daniela 
Zhoufa, který se svojí partnerkou nejen předvedl ukázku spole-
čenského tance, ale společně zapojili hosty i do krátké a zábavné  
taneční minilekce.
Velký zájem byl tradičně o  tombolu s  více než 400 cenami, mezi 
nimiž nechyběly ani ty nejhodnotnější. Nechybělo ani dobré ob-
čerstvení a  přátelská atmosféra. Večer utekl velmi rychle a  už 
teď se všichni těší na  další ročník této oblíbené společenské  
události.

Bc. Olga Grusová, místostarostka

Odměna za Tříkrálovou sbírku
V sobotu 7. února jsme vyrazili do Hradce Králové do kina Bio Cent-
ral na promítání pohádky Jak vycvičit draka. Toto promítání pořádá 
Oblastní charita Hradec Králové jako poděkování pro tříkrálové ko-
ledníky. Před pohádkou se děti mohly najít i na fotografiích, které 
byly promítány na plátně kina. Pohádka se dětem moc líbila, bram-
bůrky a cola z bufetu se rovněž těšily velkému zájmu. Pro všechny 
účastníky to bylo příjemně strávené dopoledne.

Za SDH Ledce Jitka Dědková

Taneční parket byl zaplněn do pozdních nočních hodin.
 Foto: Jaroslava Zemánková 

Beseda
„Klášter Svaté Pole ukrytý pod zemí“ 
V  pátek 13. února se v  prostorách Pivovaru Ovipistán uskutečni-
la poutavá beseda s názvem „Klášter Svaté Pole ukrytý pod zemí“. 
O  historii a  nejnovějších poznatcích z  archeologického výzkumu 
promluvila PhDr.  Martina Beková, archeoložka z  Muzea a  galerie 
Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou.
Přednáška přilákala velké množství návštěvníků – nejen místních 
obyvatel, ale i zájemců z širšího okolí. Varna pivovaru se tak zapl-
nila do posledního místa a bylo zřejmé, že téma zaniklého kláštera 
a jeho „skrytého“ příběhu pod zemí vzbuzuje mimořádný zájem.

Za pomoc při organizaci Tříkrálové sbírky navštívily děti z Ledec
kino Bio Central v Hradci Králové.

Foto: Jaroslava Zemánková

MIKROREGION
TŘEBECHOVICKO
Běleč nad Orlicí, Blešno, Jeníkovice, Jílovice, Ledce, Očelice, Třebechovice pod Orebem, Vysoký Újezd
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Paní doktorka Beková posluchače seznámila s  průběhem archeo-
logického výzkumu v  lokalitě bývalého kláštera Svaté Pole. Při-
blížila nejen samotné objevy, ale také metody práce archeologů, 
náročnost terénního výzkumu i význam nalezených artefaktů pro 
poznání regionální historie. Nechyběly fotografie z  výzkumu ani 
zajímavosti z praxe.
Přednášející se ochotně zdržela i po oficiální části programu a  tr-
pělivě odpovídala na  četné dotazy přítomných. Diskuze byla živá 
a svědčila o tom, že téma posluchače skutečně zaujalo.
Celý večer se nesl v přátelské a inspirativní atmosféře. Beseda se se-
tkala s velmi pozitivním ohlasem a mnozí účastníci ocenili možnost 
dozvědět se více o historii naší obce.

Bc. Miloš Čihák, starosta 

Připravujeme: 
7. 3. 2026 Vítání občánků – od 15.00 hod. na OÚ

Jílovice

Masopustní průvod obcí
V měsíci únoru, dne 7. 2. 2026, se jako již tradičně 
konal v  naší obci MASOPUSTNÍ PRŮVOD. Masky, 
za doprovodu živé hudby Jiřího Příhody s kapelou 
ÚŽAS z Heřmanova Městce, procházely vesnicí, ve-
selily se, zpívaly, tančily a rozdávaly radost. Ve 14:00 
hod. byl průvod zakončen odsouzením medvěda, 
při kterém mu byly vyčteny všechny hříchy za  předešlý rok. Poté se všechny 
masky přesunuly do  místní hospůdky Na  Ohrádce, kde pan Barcík připravil la-
hodné zabijačkové pochutiny a kde pokračovala zábava – tančilo se a veselilo 
se až do pozdních večerních hodin. Srdečně děkujeme všem, kteří se zúčastnili 
této skvělé akce. Děkujeme také místním obyvatelům za úžasné pohoštění, které 
nám připravili během naší obchůzky.

Společenská kronika
Dne 26. 2. oslavila své 75. narozeniny paní Ivanka Černá. 
K  tomuto významnému životnímu jubileu Vám přejeme 
především pevné zdraví, úsměv na  tváři a mnoho radosti 
ze života.                                                                  Petra Rezková Foto: K. Beneš

Beseda přilákala mnoho příznivců archeologie z řad místních,
ale i ze širokého okolí. 

Foto: Bc. Miloš Čihák



Mikroregion Třebechovicko	 17

Jeníkovice

Zprávičky z Mateřské
školy Jeníkovice
V  únoru se děti seznamovaly s  řemesly  
i  povoláními a  také s  masopustem. V  rámci 
toho upekly koláče, pizzy a  v  přestrojeních  
se vyřádily na karnevalu ve vyzdobených třídách.

Běleč nad Orlicí

Co se děje v Bělči nad Orlicí
Ještě před koncem roku si tradičně děti i dospělí z Bělče zabruslili 
na třebechovickém zimním stadionu. Tentokrát byla účast veliká.

24. 1. 2026 jsme na Obecím úřadě Běleč nad Orlicí vítali 5 nových 
občánků, narozených v  loňském roce. A  poprvé dvojčátka, dva 
krásné kluky.

8. 2. 2026 začal masopust již tradičním dětským karnevalem. Ten-
tokrát se pořádal ve velkém sále obecního úřadu a přišlo o hodně 
více dětí než minulé roky. Jako překvapení se představilo dětem 
18 krásných papoušků pana Radka Jareše. Za velkého nadšení dětí 
papoušci létali a  přistávali i  na  jejich hlavách, předváděli různé 
kousky. Nechávali se fotografovat s dětmi i dospělými a vypadali, 

že společnost lidí je baví. Po jejich programu následovaly různé hry 
a soutěže a samozřejmě i občerstvení pro děti. Děti si letos oprav-
du karneval užily. O týden později se konal U Hušků karneval pro 
dospělé.

Život v obci po vánočních svátcích běží dál svým zimním tempem. 
Protože, jak dobře víte, je naše obec hodně zelená, musíme se 
v zimě postarat o velké množství stromů. Probíhá řez suchých větví, 
aby nikoho neohrožovaly, výchovný řez stromů, kácení přestárlých 
a  nemocných, které by mohly ohrozit domy. Kompletní výměna 
a nová výsadba stromů proběhne i na hřbitově. Tentokrát se káce-
lo i v obecním lese, kde následně bude vysázena nová oplocenka. 
Také v soukromých lesích běží pily naplno. V uplynulém desetiletí 
bylo mnoho suchých let, kdy stromy na písku trpěly suchem, v lese 
je mnoho souší, které je vhodné s nejrychleji zpracovat. 

13. 2. jsme s  kozlíkem Kájou oslavily jeho 6. narozeniny. Dostal 
nazdobený dort z dobrot, které mu děti nanosily z domu, zazpívaly 
mu písničku a  předaly mu velký obrázek s  šestkou, jeho jménem 
a nakreslenými obrázky.
V rámci seznamování s pohádkami ať už klasickými, nebo umělými 
se děti pobavily u divadla, které přijelo do školky s hudební pohád-
kou ,,O Andulce“.
Vybrané děti byly v  sobotu se svým programem a  paní učitelkou 

Evou Balcarovou vítat nové ob-
čánky obce na úřadě.
Poslední týden v  únoru jezdily 
přihlášené děti autobusem spo-
lečně s  dětmi ze ZŠ a  MŠ Bole-
hošť na lyžařský kurz ,,Soptíkovo 
lyžování“ do Olešnice v Orlických 
horách.
Připomínáme: 2. 4. zveme 
všechny zájemce do  naší škol-
ky na  ,,Den otevřených dveří“ 
od  10:00 do  11:00 hodin. Zápis 
nových dětí proběhne 14. 4. 2026. 
Podrobnější informace najdete 
na www.skolkajenikovice.cz

Za kolektiv MŠ zapsala
Eva Špriňarová
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Co je nového v obci?
Nakládání s odpady je u nás velké téma. Pro zajištění sběru a recy-
klace již vysloužilých elektrozařízení si naše obec vybrala ke spolu-
práci kolektivní systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví 
škodlivých materiálů a díky zajištění ekologické recyklace vyslouži-
lých elektrozařízení přispíváme k ochraně životního prostředí. Re-
cyklace navíc umožňuje opětovné materiálové využití. Míra opě-
tovného materiálového využití je velmi vysoká a dle jednotlivých 
typů výrobků dosahuje až 95 %. Každý kus vytříděného elektra se 
počítá. Obec Jeníkovice letos odevzdala do systému ASEKOL 63 kg 
recyklovatelného elektroodpadu v podobě elektrozařízení a baterií 
ve formě zpětného odběru.
Dále jsme se zapojili do  akce ReRekord, kdy snahou je dostat se 
do České knihy rekordů ve sběru vysloužilých mobilních telefonů. 
Do 10. 4. je možné odevzdat staré mobily, tablety a nabíječky. Sběr 
probíhá na obecním úřadě.

Upozorňujeme na novou otevírací dobu Obecní knihovny Jeníko-
vice. V pondělí v čase 16 – 19 hodin Vás přivítá paní Lenka Skalická, 
ve  středu v  čase 15:30 – 17:30 hodin tu pro Vás bude paní Lucie 
Petrová.

Ohlédnutí za únorem
Přinášíme malé ohlédnutí za prvním setkání se seniory. Velmi jsme 
si to užili a děkuji Vám za to, s jakou pozitivní energií k nám chodí-
te. Těšíme se na vás 21. 3. opět v místním hostinci. První únorovou 

sobotu jsme přivítali na OÚ naše nové občánky s přáním šťastné-
ho dětství. Děti obdržely drobnost, maminky květinu a malou po-
zornost od naší nové paní knihovnice. Únor patřil k měsíci, kdy se 
mohly děti vyřádit na  dětském karnevalu a  zasoutěžit si, vyhrát 
tombolu a nechyběl ani taneček s rodiči. Moc děkujeme našim ha-
sičům za podařenou akci. 

Čeká nás…
13. 3. 2026	 proběhne Hospodský kvíz
	 pořádaný obecní knihovnou

28. 3. 2026	 proběhne akce Ukliďme Česko.
	 Dobrovolníci se k nám mohou přidat v 9 hodin před  
	 obecním úřadem. Pytle a  rukavice jsou zajištěny,  
	 nezapomeňte na pevnou obuv. 

2. 4. 2026	 Den otevřených dveří v Mateřské škole Jeníkovice

Společenská kronika
Hodně zdraví a životní pohody přejeme našim 
jubilantům: Lenka Skalická, Václav Güttler, 
Helena Veverková.

Opustil nás Vlastimil Grulich,
v srdcích a vzpomínkách stále zůstává.
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TPO Dance
TJ Orel Třebechovice pod Orebem pořádá 

10. ročník nepostupové taneční soutěže

28.3.2026
V sokolovně od 8 hodin

Za finanční podpory Královehradeckého kraje a města

Třebechovice pod Orebem




